【聚焦】



k稿执线・52161710 邮箱・1053960211@gg cor

【信息】

浦东新区农机站开展减量施药机械化探索

民以食为天,食以安为先,农产品质量安全问题成为当前社会关注热点。农药过度施用已经成为当前农产品质量安全的主要障碍。区农机站在自走式高地隙喷雾机对穴播水稻施药效果收效良好的基础上,与区农技中心植保科合作,共同对其减量施药的作业效果展开试验。两单位植保专家、农机专家就试验设计方案展开探讨。

水稻绿色防控不是不计成本,不省 劳力,不讲效益,而是要从病虫测报、防 治措施、环境生态安全综合通盘考虑, 从病、虫、草害三方面综合制定减量施 药方案。会上,区农机站副站长沈才标 就农机应用情况做了相关说明,农技中 心植保科科长胡育海就新型水稻病虫 草害防治药剂和重点植保措施做了简 要介绍。作为新农机减量施药探索的 第一年,试验的重点是如何提高农药药 效来减少使用。实现减药增效试验的 成功关键一方面要靠农机、农艺的全面 融合,另一方面试验设计的严谨度至关 重要,参照自走式高地隙喷雾机的现阶 段施药效果,试验目标减药区间初定为 12%左右。

现代社会生活呼唤生态农产品,绿色植保是现代农业的必然之路,推行绿色植保将为生态农业的发展发挥着重要的保护作用。水稻减量植保对实现农民节本保产,保护生态环境,保障食品安全具有重要意义。 通讯员 **刘静静**

市水务局检查 浦东南汇东滩及 浦东机场外侧库区 工程渣土应急消纳工程

近日,市水务局有关领导带队赴浦东南汇东滩 N1 库区、浦东机场 1#~3#库区现场检查工程建设情况和工程渣土消纳情况。

市水务局有关领导一行首先查看了南汇东滩 N1 库区工程渣土消纳应急圈围工程建设情况, 听取了下阶段库内道路与工程渣土陆运、水运口门衔接设想及准备情况; 随后赴浦东机场 1#、2#、3#库区查看建筑垃圾和工程渣土应急消纳及管理情况。市水务局有关领导对其前阶段工程建设和应急消纳工作表示肯定, 要求各单位再接再厉, 紧盯安全度汛和如期消纳两个目标不放松, 学习借鉴机场 3#库区工程渣土消纳管理模式, 服务全市环境整治和建设发展大局。

城乡中小河道需推进 综合整治水质及 疏浚底泥监测工作

日前,浦东新区学习"上海市城乡中小河道综合整治水质及疏浚底泥验测工作推进会"精神:一是要进一步统一思想、抓好落实,严格按照市环保局和市水务局的要求,认真开展水质监测工作,为城乡中小河道综合整治提供科学依据;二是要重视底泥监测,要尽快梳理底泥监测的河道与断面清单,由市水文总站组织实施具体监测工作,掌握整治河道的底泥现状,避免产生二次污染;三是要合理组织公众满意度调查,统一标准要求,做好城乡中小河道综合整治归档工作。

"传统文化在浦东乡镇系列"之(5)

高行镇两张文化名片: 书香小镇和书画艺术高地

书香小镇树立弘扬传统文化自信

优秀传统文化是中华民族立足于世界民族之林的根本,打造书香小镇,是高行提高文化软实力的体现。随着高行镇第十一届读书节的开展,一系列精彩的文化惠民活动也相继推出。



□通讯员 胡宇新 记者 康晓芳

日前,浦东新区区委常委、宣传部长王宏舟一行来高行考察调研宣传文化工作。在万嘉广场四楼的"荟书房"和"亲子悦读馆",考察团听取了高行镇党委书记张立新及有关人员的介绍。荟书房和亲子悦读馆,是高行镇人民政府与上海多阅公益文化发展中心和上海百特教育的合作项目,经过精心打造运营,已逐渐在居民中形成良好的口碑。

荟书房读者量大

占地面积120㎡。书房从2016年7月正式营业,截至2017年5月,书房已接待客流量总计10539人次,已翻阅书籍总计6241册次,月均客流量958人次,月均翻阅量达

624 册次。同时,书房引入了志愿者服务机制,目前志愿者队伍已经超过100人。截至2017年5月,志愿者服务人次已达326人。

亲子悦读馆特色教育

占地面积100㎡,馆藏5000多册图书,2000多册绘本,适合1.5岁—12岁小朋友阅读。为社区居民提供开放阅读、亲子故事会、家庭育儿交流、儿童手工、儿童秀场、职业体验、特色儿童财商,公益生活等为一体的一站式公益社区教育服务。

该镇党委书记张立新向考察团介绍了高行镇经济社会发展情况和宣传文化工作现状及发展规划。高行镇文化发展规划体现出高行镇对文化发展的深层次认识;他提出要将宣传工作和思想道德建设融入社区,深入人心,核心价值理念融入到各项工作中去;他同时提出,文化工作要树立品牌意识,"书高行远"这个品牌立意深远,书香小镇内涵丰富。最后他强调,在新区"两权调整"的机遇和挑战面前,希望高行镇能在体制、机制上有创新,有突破,做到既体现社会效益又体现经济效益。

据了解,高行镇努力打造两张文化名片,即书香小镇和书画艺术高地,积极推动文化进社区,并打造"书高行远读书节""上海浦东万安书画院"等文化品牌。



村干部带头,群众跟着走

-记曹路镇顾东村干部为整治河道带头"拆违"的先进事迹

日前,整治河道攻坚战在曹路镇顾东村 拉开序幕。经过前期的排摸,村委会在第一 时间向建造在顾东7队河旁边的6户村民登 门发放了"自拆"告知书。当这些村民接到告 知书后,眼见即将失去圈养的家禽和收入可 观的出租房,心存痛惜,同时也抱有侥幸、观 望的心态,这成为推进整治河道前行路上的 一道障碍。

此刻,村委班子成员蔡鼎律也被列为本次拆违的对象之中,他接到告知书后就对本村村委和支部领导作了明确表态:我保证第一个签约自拆!回家后,他立即与父母商议,其父亲看了告知书,也直率地表示,当干部的,应该带头先拆!通情达理的母亲也对小

蔡的决定给予了支持。第二天,蔡鼎律就叫来了4位亲友上门对36平方米的违章房、棚舍进行了自拆。他和家人当场把饲养的40多只鸡鸭妥善安置。嘭嘭作响的拆房声对周边5户涉及违建的村民产生了心灵上的连锁反应,他们被村干部率先垂范的行动感动了:"干部带了头,伲群众跟着走!"

当顾东村7队河拆违告捷之时,另一条村级河道——南横沟也进入了整治阶段。村民规划员顾建康建造在河边的6间100余平方米的生活用房也在被拆之列。他清醒的算了两笔账:"我拆去这几间出租房,每月将损失数千元的经济来源,自然亏了'小家';但我是一名村干部,应该先顾好'集体'这个'大

家'"。于是,他悄悄劝退了租客,第二天一早,对自家的违建房屋进行了自拆。

"干部为我们带了头,我们再没有拒绝的理由!"顾东村9队南横沟周边的25户涉及违建的村民在顾建康的影响下,他们表示: "我们已经作好了思想准备,为了改善身边的环境,坚决配合好河道整治工作"。

有个别村民还有些想法,目前村委还在做进一步推进解释工作。村干部的自拆对于顾东村南横沟和后沙沟的整治工作起到了积极作用,两条河道边的25户村民深有感触,下一步村委、队委将以此为契机,继续加大工作力度,力争完成本年度的整治任务。

通讯员 顾政权

"小故事"中的"大收获"

——合庆镇勤奋村开展和谐社区讲座

日前,"教育进社区,学习到家门"系列讲座活动来到合庆镇勤奋村。合庆镇成校志愿者姚天德老师为大家作了一堂《讲故事 谈感悟——讲讲对建设和谐社区和幸福家庭的体会》的讲座,50多名村民在姚老师的精彩演讲中获得了满满的正能量。

姚老师通过"讲故事,谈体会"的形式,非常生动地向在座村民诠释了"爱国、敬业、诚

信、友善"的社会主义核心价值观,并把这些核心价值观融入到和谐社区和幸福家庭的建设当中去。姚老师的故事中,不管是名人还是普通人,都以社会主义核心价值观作为行为准则并予以践行。村民们认真听讲,时而会心微笑,时而凝神思索,时而点头认可,与姚老师的演讲形成了良好的互动,在"小故事"中取得了"大收获"。

社会的和谐稳定,离不开家庭的和谐幸福,正如社会是一个有机体,而家庭则是一个小小的细胞,它们相互依存,共同成长。时值全国文明城区复评及国家卫生镇复审之际,这场讲座的开展为践行"同创全国文明城区,共建美丽宜居合庆"的创建工作打下了坚实的精神文明基础。

通讯员 徐静